师资：学校在编的高等学校教师系列职务名称人员的统称，即教授、副教授、讲师、助教；且不论他们工作于何岗位以及是否承担教学工作，都应纳入“师资”统计。学校的非高校教师专业技术职务人员以及外聘教师都不能计入“师资”。 但对于学校在编的新进的高校毕业生，处于见习期未评职称，如从事教学工作，可以计入“师资”。
专任教师：指具有教师资格，专职从事教学工作的人员。
主讲教师：学校在编的主讲本科生课程的教师就是主讲教师，不论什么情况，只要承担了主讲本科生课程任务的，就是主讲教师。
主讲教师符合岗位资格是指：主讲教师具有讲师及以上职务或具有硕士及以上学位并通过岗前培训取得合格证的教师。
[bookmark: _Toc520732185]外聘教师：指聘请的国内、外其他高校及科研机构、企业、行业等的教师和退休教师（含本校退休教师），聘期为一学期（6个月）以上。（外聘教师认定应符合高等教育学校（机构）统计报表的具体要求）
兼职教师：指聘请的国内、外其他高校及科研机构、企业、行业等的教师和退休教师（含本校退休教师）兼职代课，聘期小于一学期（6个月）。
聘期：指外聘或兼职教师与学校签订聘任合同所约定的聘期，以月为单位统计。
双师双能型教师：指高等学校中具有中级及以上教师职称，又具备下列条件之一的专业课教师：（1）有本专业实际工作的中级及以上技术职称（含行业特许的资格证书、有专业资格或专业技能考评员资格者）。（2）近五年中有两年以上（可累计计算）在企业第一线从事本专业实际工作的经历，或参加教育部组织的教师专业技能培训且获得合格证书，能全面指导学生专业实践实训活动。（3）近五年主持（或主要参与）两项应用技术研究（或两项校内实践教学设施建设及提升技术水平的设计安装工作），成果已被企业（学校）使用，达到同行业（学校）中先进水平。
具有工程背景：指近五年中有两年以上（可累计）在一线从事与本专业相关的工程方面的工作，能够全面指导学生工程实践、实训活动的教师。
具有行业背景：指近五年中有两年以上（可累计）在企业、机构一线从事与本专业相关的实际工作，能够全面指导学生专业实践、实训活动的教师。
国家数据平台专任教师数计算：专任教师=1-6-1教师数量—非教学单位教师（只含10个学院与3个教学部）—任职状态为“当年离职”教师—任教类型为“无任教”教师—是否实验技术人员为“是”的教师—3-2中职务为“辅导员”的教师
“产学研合作”一般是指高校、科研机构与产业界的合作。其涵义有广义和狭义之分。
    广义上的“产学研合作”是指教育与生产劳动有机结合以及科学研究在人才培养、科技开发和生产活动中的有机结合。
    狭义的产学研合作仅指高等学校、企业和科研院所三方本着优势互补、互惠互利、共同发展的原则所进行的合作与交流 。
国内外产学研合作的形式
    国内外产学研合作的形式包括：高校和企业自主联合科技攻关与人才培养；共建研究中心、研究所和实验室；建立科技园区，实施科学研究与成果孵化；建立基金会，设立产学研合作专项基金；吸纳企业公司和社会资金成立学校董事会，建立高校高科技企业；
    高校与地区实行全方位合作等。其中，大学科技园作为教学、科研与产业相结合的重要基地，成为高校技术创新的基地、高新技术企业孵化的基地、创新创业人才培育的基地和高新技术产业辐射催化的基地。
广东省申报产学研合作项目指南：
1、广东省内注册成立的独立法人资格的企业与省内外高校或科研院所等联合申报。
2、联合申报单位签有责权利明确的项目合作协议，分工和进度明确，经费预算合理，知识产权归属清晰。
3、明确具体的关键技术、产品或装备、系统等，量化的技术指标和项目实施期末的经济考核验收指标。部分行业应用性较强的产品（装备、系统）能够形成指生产或应用示范。项目实施后对企业技术进步和地方经济发展有较明显的带动作用。
4、重点支持高新技术企业牵头申报，企业须具有相关研发要件、技术团队和中试工程化能力，能确保项目实施的投入、配套设施和条件。高校、科研院所须具备与项目相关的具自主知识产权的技术成果、技术团队和科研设施。
5、项目负责人原则上须具有副高以上专业技术职称，具有完成该项目所需 的相关专业知识、生产实践经验和组织协调能力。
6、项目实施期限不超过三年。
[bookmark: _GoBack]厅级以上科研创新平台如下：科研平台。包括广东省普通高校重点实验室、广东省普通高校工程技术研究 （技术开发）中心、广东省普通高校哲学社会科学重点实验室、广东省普通高校人文社科重点研究基地。（广州市的也可以）
